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I) Configuration d’un serveur web 

Apache local  

 

 Dans ce manuel utilisateur nous allons vous apprendre à configurer 

un serveur web Apache. Dans le cadre de ce manuel nous allons 

configurer le serveur web sur une machine virtuelle et dans un 

environnement Ubuntu, qui est une distribution de Linux. 

 Puis dans un second temps, nous commenterons deux captures de 

trames, nous configurerons un serveur web Nginx, un serveur Apache 

sous Windows, et enfin nous afficherons une page à l’aide des méthodes 

GET et POST 

 

1) Mise en place des outils de travail 

 

 Dans un premier temps il faut déterminer si Apache est installé sur 

votre machine. Pour ce faire il vous suffit de vous rendre dans le 

répertoire apache2 qui se trouve lui-même dans le répertoire etc. Il vous 

suffit donc d’exécuter la commande suivante : 

cd /etc/apache2 

 Si cette commande vous retourne l’erreur suivante c’est qu’il faut 

installer Apache sur votre machine :

 

 Dans ce cas il vous faut exécuter la commande suivante : 

 sudo apt install apache2 

 Ce qui va vous permettre d’installer Apache. Ainsi si vous vous 

rendez dans le répertoire apache2 il ne devrait plus y avoir d’erreur, et 

devrait vous donner le résultat suivant : 

 

 Désormais en utilisant la commande ls les fichiers et les répertoires 

suivants devraient s’afficher à votre écran : 
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2) Le fichier de configuration 

Maintenant que vous vous trouvez dans le répertoire apache2, nous 

allons nous rendre dans le répertoire sites-available à l’aide de la 

commande cd pour aller y créer un fichier de type 

votre_nom_de_site.conf. Pour ce faire exécutez la suite de commande 

suivante : 

 

Il faudra ensuite écrire dans ce fichier que nous venons de créer à 

l’aide de la commande gedit. Il faudra donc exécuter la commande 

suivante, et lorsque la fenêtre de l’éditeur de texte sera ouverte, il afut 

écrire les éléments suivants : 

 
Puis : 

 
Enfin cliquez en haut à droite sur ’’Save’’ avant de fermer l’éditeur de 

texte. 

3) Mettre son site dans le répertoire html 

 Rendez-vous dans le répertoire html à l’aide de la commande 

suivante :  

cd /var/www/html 

 Lorsque vous utilisez la commande ls dans le répertoire html, vous 

devriez obtenir le résultat suivant : 
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 Nous allons ensuite supprimer le fichier index.html, pour ensuite 

copier les fichiers de notre site créé préalablement. Pour ce faire nous 

allons d’abord utiliser la commande rm pour supprimer le fichier 

index.tml : 

 

 Puis, pour copier les fichiers de votre site rendez-vous dans le 

répertoire dans lequel il se trouve grâce à la commande cd, puis copiez 

le(s) dans le répertoire html comme ci-dessous : 

 

 Enfin si vous retournez dans le répertoire html, et que vous utilisez 

la commande ls vous devriez voir le(s) nom(s) de(s) 

fichier(s)/répertoire(s) de votre site, comme ci-dessous : 

 

 

4) Démarrage du serveur Apache 

 Pour démarrer votre serveur, il faut que vous vous rendiez de 

nouveau dans le répertoire apache2, pour s’assurer que le port écouté par 

Apache est bien le port n°80, pour ce faire il faut exécuter la commande 

suivante : 

cd /etc/apache2 

sudo cat ports.conf 
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Il faut ainsi obtenir ce résultat : 

 

 Dans le cas où le port écouté n’est pas le port n°80, vous pouvez 

utiliser la commande sudo gedit ports.conf et modifier le numéro de 

port. 

 Désormais il ne reste plus qu’à lancer le serveur Apache grâce à la 

commande sudo systemctl start apache2. 

 Dans le cas où à la suite de cette commande, vous obtenez une 

erreur, c’est peut être car un autre serveur est déjà lancé par exemple 

Nginx, dans ce cas il vous suffit d’exécuter la commande  

sudo systemctl stop nginx pour l’arrêter. 

 Pour observer votre site vous pouvez lancer votre navigateur 

préféré, et taper localhost/ dans la barre de recherche pour observer 

votre site. 

 

5) Modification du nom de domaine 

Si vous souhaitez modifier le nom de domaine, c’est-à-dire accéder à 

dire au lieu de taper ’’localhost’’ dans votre barre des tâches taper 

’’ecodoua.local’’ par exemple, il vous faut suivre les étapes suivantes : 

Dans un premier temps modifier le fichier ’’hosts’’ qui se trouve dans le 

répertoire ’’etc’’. Pour ce faire vous devrez exécuter la commande 

suivante : sudo gedit /etc/hosts 
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À la suite de cette commande une fenêtre d’édition de texte va s’ouvrir 

affichant le contenu suivant : 

 

 Vous pourrez ensuite modifier la partie encadrée en rouge pour 

donner le nom de domaine que vous souhaitez. Dans ce cas nous allons le 

modifier pour le renommer ’’ecodoua.local’’. 

Dans notre cas nous obtenons ainsi le résultat suivant : 

 
Il ne faut pas oublier de cliquer sur le bouton ’’Save’’ avant de fermer 

l’éditeur de texte. 

 Dans un second temps vous modifierez le fichier nommé ’’000-

default.conf’’ en utilisant la commande suivante : 

sudo gedit /etc/apache2/sites-available/000-default.conf 

 Le contenu du fichier avants la modification doit être le suivant : 
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 Encore une fois il faudra modifier la partie encadrée en rouge, il faut 

modifier cette partie par la même chose que dans le fichier ’’host’’ vu 

précédemment. 

Dans notre cas ça sera donc ’’ecodoua.local’’. On obtiendra ainsi le résultat 

suivant : 

 

N'oubliez pas de cliquer sur le bouton ’’Save’’ en haut à droite de la 

fenêtre d’édition de texte avant de la fermer. 

 

6) Modification des ports 

Dans cette partie nous allons admettre que nous vouons modifier le 

numéro de port, c’est à dire qu’on souhaite passer du port n°80 au port 

n°8080 par exemple. 

Dans un premier temps il vous faudra vous rendre dans le répertoire 

’’sites-available’’ pour modifier le fichier .conf que vous avez créé pour 

votre site. 

Dans un second temps c’est le fichier ’’ports.conf’’ qu’il faudra modifier.  

 

Pour modifier le fichier .conf que vous avez créée, exécutez la 

commande suivante : 

cd /etc/apache2/sites-available 
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Modifiez le fichier .conf que vous avez créée plus tôt, dans notre cas 

c’est le fichier ’’ecodoua.conf’’, et modifiez le numéro de port encadré en 

rouge, grâce à la commande sudo gedit ecodoua.conf : 

 

Rendez vous ensuite dans le répertoire ’’apache2’’ à l’aide de la 

commande cd .. : 

Vous allez maintenant devoir modifier le fichier ’’ports.conf’’ avec la 

commande sudo gedit ports.conf : 

 

Enfin il faut arrêter, et relancer Apache. Pour ce faire exécutez 

successivement les commandes suivantes : 

systemctl stop apache 2 

systemctl start apache 2 

Désormais si vous tapez le nom de votre site, suivi de deux points et 

du numéro de port, votre site s’affichera. Dans notre cas on tapera donc 

dans notre barre de recherche : ecodoua.local:8080 
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7) Commentaire de trame 

À la suite de la mise en place du serveur web, nous allons utiliser le 

logiciel de capture de trame Wireshark, et les commenter. Nous allons 

commenter les captures lorsque le serveur était configuré sur le port 80, 

et lorsqu’il était configuré sur le port 8080 : 

Port 80 : 

Requête http : 

 

  

Protocole et sa version  Nom du site 

Type de données 
retour attendu 

Format des données 
retour attendu 
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Réponses http : 

 

Port 8080 : 

Requête http : 

 

  

Code retour et statut de ce dernier 
Date et heure de réponse à la requête 

Type de serveur 

Format des données renvoyées 
La taille de la trame 

Type des données retour 

Format des 
données retour 

Nom du site et le port 
sur lequel il se trouve  

Type de données 
retour attendu 

Protocole et sa version  
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Réponse http : 

 

 

 

 

II) Mise en place d’un serveur Nginx 

1) Installation de Nginx 

Tout d’abord assurez-vous que Nginx est installé, pour ce faire exécutez 

la commande suivante : systemctl status nginx 

Si l’erreur retournée est la suivante, il faut installer Nginx : 

Unit nginx.service could not be found. 

Vous pourrez ainsi installer Nginx à l’aide de la commande suivante : 

sudo apt install nginx 

 

2) Démarrage du serveur Nginx 

Avants de démarrer le serveur Nginx il faut s’assurer qu’il n’y ait pas 

d’autres serveur activé, comme un serveur Apache par exemple. On 

Code retour et statut de ce dernier 

Date et heure de réponse à la requête 
Type de serveur 

Format des données renvoyées 
La taille de la trame 

Type des données retour 
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effectue donc la commande suivante : 

systemctl status apache2 

 Dans notre cas on obtient le résultat suivant : 

 
On voit qu’un serveur Apache est actif, il faut donc le désactiver avant 

d’activer le serveur Nginx. Dans le cas où le serveur n’est pas actif il n’y 

aura pas besoin d’exécuter la commande suivante : 

systemctl stop apache2 

 Maintenant que le serveur est désactivé vous allez pouvoir activer le 

serveur Nginx à l’aide de la commande suivante : 

systemctl start nginx 

 

 Pour vous assurer que le serveur Nginx est bien actif vous pouvez 

exécuter la commande systemctl status nginx. Vous devrez ainsi obtenir 

le résultat suivant : 

 

 Désormais si vous tapez dans la barre de recherche de votre moteur 

de recherche ’’127.0.0.1’’ vous devrez obtenir le résultat suivant : 
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3) Mise en place du site web 

A la suite de l’installation de Nginx, un fichier nommé ’’index.nginx-

debian.html’’ a été créé. Il va falloir le supprimer, pour ce faire rendez-

vous dans le répertoire de ce fichier, et supprimez-les en exécutant 

successivement les commandes suivantes : 

cd /var/www/html 

sudo rm index.nginx-debian.html 

 

 Ensuite pour que votre site s’affiche il faut que vous copiiez les 

fichiers et les répertoires de votre site dans le répertoire ’’html’’ dans 

lequel vous vous trouvez à la suite des commandes précédentes, sans 

oublier qu’il faut qu’il y ait un fichier ’’index.html’’ dans les fichiers qui 

composent votre site, ce sera la page chargée en premier.  

Pour ce faire déplacez-vous dans le répertoire de votre site à l’aide 

de la commande ’’rm’’ comme ci-dessous : 

rm /Desktop/mon_site_web 

 

Puis exécutez la commande suivante : 

sudo cp -r votre_index.html votre_page2.html votre_page3.html 

votre_style.css /var/www/html
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Félicitation vous venez de paramétrer votre serveur web Nginx. 

Maintenant si vous tapez dans la barre de recherche de votre moteur de 

recherche ’’127.0.0.1’’, vous pourrez voir votre site s’afficher. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nous allons ensuite modifier le nom de domaine il faut faire la commande 

sudo gedit /etc/hosts puis ajouter cette ligne au fichier hosts.  

 

 

Rafraichissez la page, votre nom de domaine apparaitra  

 

 

Bravo vous avez configurez un serveur local ! 
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III) Installation d’un serveur Apache 

sous Windows 

1) Mise en place des outils 

 

Rendez-vous sur le site d’apache pour télécharger ce dernier : 

 

Puis sélectionnez la dernière version d’Apache pour Windows, 

sélectionnez la version ’’Lounge’’ qui correspond à votre architecture : 
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Une fois téléchargé, extrayez le contenu du fichier .zip obtenu dans 

le répertoire de votre choix, puis ouvrez votre invite de commande en tant 

qu’administrateur :

 

Lorsque l’invite de commande est ouverte rendez-vous dans le 

répertoire ’’bin’’ de apache24 avec la commande suivante :  

cd c:\Apache24\bin. Exécutez ensuite la commande httpd -k install 

pour installer Apache. 

Vous devriez ainsi obtenir le résultat suivant : 

 

2) Installation du serveur sur windows 

Allez ensuite dans votre dossier où est situé votre site internet avec 

la commande cd puis faites la copie des fichiers et des répertoires de votre 

site dans le répertoire ’’htdocs’’ à l’aide de la commande suivante : 

copy * c:\Apache24\htdocs 
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 Vous devriez obtenir le résultat suivant : 

 

 Pour terminer si vous tapez dans votre barre de recherche 

’’localhost’’, vous pourrez alors voir votre site. 

 

 

Bravo vous venez de paramétré votre serveur web Apache2 sur Windows !  
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IV) Commande HTTP via telnet 

 

 Installation de Telnet avec la commande : sudo apt-get install 

telnet. Il faut préalablement démarrer votre serveur (se référer 

IV)Démarrage du serveur Apache2) avec votre site web sur un serveur 

connut (par exemple le 80). 

 

 Puis dans un second temps, il faut se connecter au serveur 

Apache2 grace à la commande telnet localhost 80, localhost est le nom 

de domaine de votre site ou alors son adresse IP ce qui permettra de nous 

connecter à celui-ci. Son port (ici est le port 80). 

 

 A la suite de ceci, vous devrez écrire  

  

 Cela va envoyer une requête au serveur et il va alors donner le 

code html de la page. 

 


